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Bouwmeester Scan  -  Trajectverloop

Op 21 december 2017 lanceerden de Vlaamse Regering en de Vlaamse Bouwmeester een 
oproep aan gemeentebesturen om zich kandidaat te stellen voor de Bouwmeester Scan. 
Met de scan kunnen gemeentebesturen een beleid uitstippelen om werk te maken van 
een duurzaam en beter ruimtegebruik. De scan heeft echter geen juridische waarde of 
wettelijke basis.

Op de uiterste indieningsdatum hadden alleszins zestig gemeentebesturen zich 
aangemeld. De stuurgroep van de Bouwmeester Scan heeft aan de hand van de 
verdeelsleutel op 9 maart 2018 uiteindelijk dertig aanvragen geselecteerd, die in 2018 
zullen worden behandeld. 

In een volgende stap zou de stuurgroep van de Bouwmeester Scan een geschikt 
onderzoeksteam aanduiden voor het uitvoeren van die scan. Daarvoor deed het Team 
Vlaams Bouwmeester begin januari een oproep aan interdisciplinaire teams om zich 
kandidaat te stellen voor de uitvoering van de Bouwmeester Scan. Uit elf kandidaten 
werden op 8 juni 2018 vijf teams geselecteerd, die nu via een raamovereenkomst 
aangesteld worden om aan de slag te gaan. De raamovereenkomst heeft een looptijd van 
drie jaar. 

1. Is er na de selectie van de vijf onderzoeksteams al contact geweest met de dertig 
geselecteerde gemeentebesturen en zo ja, zijn zij nog allemaal bereid de 
Bouwmeester Scan te laten uitvoeren? 

2. Is de vooropgestelde timing om de eerste dertig scans uit te voeren tegen het einde 
van het jaar nog realistisch?

3. Kunnen de dertig geselecteerde gemeentebesturen zelf beslissen bij wie van de vijf 
bouwteams zij hun bestelling plaatsen of hoe zal dit concreet verlopen?

4. Op welke manier en hoe vaak zal het onderzoeksteam terugkoppelen met de 
stuurgroep van de Bouwmeester Scan?

5. Plant de minister-president nog een nieuwe oproep voor de Bouwmeester Scan te 
lanceren, aangezien het raamcontract een looptijd heeft van drie jaar?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 291 van 19 juni 2018
van LYDIA PEETERS

1. Het Team Vlaams Bouwmeester heeft de 30 gemeenten per e-mail op de hoogte 
gebracht van de aanstelling van de onderzoeksteams. Het team neemt nu in 
chronologische volgorde contact met die gemeenten om afspraken te maken over de 
effectieve bestelling van de Bouwmeester Scan. De eerste tien gemeenten hebben 
reeds bevestigd met de Bouwmeester Scan te willen doorgaan; de formele beslissing 
door het College of door de Gemeenteraad moet nog volgen. Tot nu toe heeft geen 
enkele gemeente laten weten dat ze de Bouwmeester Scan niet wenst uit te voeren.

2. Na de aanstelling van de onderzoeksteams heeft het Team Vlaams Bouwmeester de 
timing geactualiseerd. Volgens de nieuwe planning zullen de eerste vijftien 
Bouwmeester Scans uitgevoerd worden tegen eind december 2018, de volgende 
vijftien tegen de zomervakantie van 2019.

3. In mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 165 van 1 maart 2018 heb ik reeds de 
verdeling meegedeeld van de gemeenten over de (toen nog aan te stellen) 
onderzoeksteams. De inmiddels aangestelde onderzoeksteams zijn:
- team 1: Buur cvba
- team 2: PTArchitecten bvba
- team 3: Combinatie zonder rechtspersoonlijkheid: Blauwdruk Stedenbouw bvba, 

Palmbout Urban landscapes B.V., LAMA landscape architects VOF
- team 4: Maat-ontwerpers VOF
- team 5: Posad B.V.

4. Op de website https://www.vlaamsbouwmeester.be/nl/subsite/bouwmeester-
scan/info staat een toelichting over het verloop van de Bouwmeester Scan en de 
interactie tussen de onderzoeksteams en de stuurgroep.

De onderzoeksteams presenteren voor elke Bouwmeester Scan hun eindrapport aan 
de stuurgroep, de lokale projectgroep en een vertegenwoordiging van het 
gemeentebestuur. In de opstartfase (in de periode september-oktober 2018) zijn per 
onderzoeksteam nog twee extra presentaties gepland van tussentijdse resultaten 
m.b.t. één gemeente. Deze presentaties gebeuren enkel t.a.v. de stuurgroep. Elk 
van de vijf onderzoeksteams kiest zelf de gemeente waarvan ze de tussentijdse 
resultaten voorlegt.

5. Er is nog budgettaire ruimte voor dertig Bouwmeester Scans in het derde jaar. 
Vooraleer een beslissing te treffen over het lanceren van een nieuwe oproep aan de 
gemeenten wens ik echter het advies af te wachten van de stuurgroep.
Uiteraard zal de stuurgroep zijn advies baseren op de ervaringen met de 
Bouwmeester Scans van het eerste anderhalf jaar. Ik verwacht hierover eind 2019 
meer duidelijkheid.
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